

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 19-й

№ 148 (3899)

СУББОТА, 25 июля 1970 года

Цена 2 коп.

26 ИЮЛЯ — ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР



На снимке: крейсер «Михаил Кутузов» в походе.
Фото Н. Акимова.

На снимке справа — отличник боевой и политической подготовки матрос Краснознаменного Черноморского флота Василий Липкин. Фотохроника ТАСС. Фото АПН.



Николай БРАУН

СПИДЕЕ ШОРЕ

*Сине море, сине море,
Неизвестные края!
За родную землю спора,
В сине море вышел я.
Мне не в сказке волны пели,*

*Ты теперь не только сон,
Я в морской твоей купели
Боевым огнем крещен.
Надо мной вставал железный
Шквал смертельного огня,
Подо мной кипела бездна,*

*Синей влагой леденя.
Я подумал: «Нет, не сгиню!
Ярость мне дана не зря —
Выходили ж из пучины
Тридцать три богатыря!»
За родную землю спора,
Я родным тебя назвал,
Сине море, сине море,
Белый парус, ярый шквал!*

УСПЕХОВ В ВАШЕМ ТРУДЕ

В СТРЕЧАЯ СВОЙ праздник, работники торговли рапортуют: план товарооборота за II квартал перевыполнен на 2,7 процента.

С целью лучшего удовлетворения потребностей населения в товарах народного потребления закуплено в других областях страны более чем на 4 миллиона рублей промышленных и продовольственных товаров.

Завоз и продажу свежих овощей и фруктов в этом году начали с 15 мая и продали на 768 тонн больше по сравнению с этим же периодом прошлого года.

Важнейшим направлением в торговле в настоящее время является перевод предприятий на более прогрессивные методы торговли, оснащение их новым современным оборудованием. Это повышает не только эффективность труда торговых работников, облегчает их труд, но и позволяет сберечь время покупателей, повышает культуру обслуживания и ускоряет процесс купли-продажи.

По методу самообслуживания в Ангарске работает 11 хлебных магазинов, 9 — по продаже гастрономических, бакалейных товаров и овощей, 3 — по продаже промышленных товаров. В 20 магазинах открыты отделы самообслуживания. 16 предприятий торговли производят доставку молока, молочнокислых продуктов, хлеба и хлебобулочных изделий на дом покупателям.

Большая работа проводится творческими группами и советами НОТ предприятий. Их деятельность направлена на изучение потоков покупателей, использование рабочих мест, организации труда работников торговли.

Для удобства населения с учетом по-

купательского потока пересматриваются графики работы предприятий и планировка рабочих мест.

По итогам социалистического соревнования за II квартал первое место среди предприятий торговли заняла торгово-закупочная промтоварная база урса (начальник Н. А. Казаков, секретарь партийной организации П. М. Марченко, председатель местного комитета Г. А. Архипенко).

Среди предприятий общественного питания первое место занял коллектив орсса, где заместителем начальника орсса по общепитовому питанию Н. И. Турков (секретарь парторганизации Л. С. Стукова, председатель местного комитета Р. И. Никитина). Второе место — коллектив орсса АНХК (заместитель начальника орсса по общепиту Г. П. Бенкогеню, секретарь парторганизации М. Д. Мясников, председатель местного комитета Л. С. Новикова.)

Коллективам-победителям вручается переходящее красное знамя и Почетная грамота исполкома городского Совета депутатов трудящихся.

12 предприятий розничной торговли и общественного питания представлены для участия во Всесоюзном социалистическом соревновании. Это магазины №№ 4, 8, 25, 44, 60, 65, 77, столовая № 28, фабрика-кухня № 1 (орса НХК); магазины № 6 («Ангара»), № 8 (в Цемпоселке) орсса строительства.

Поздравляем победителей в социалистическом соревновании и всех работников торговли и общественного питания с праздником! Желаем дальнейших творческих успехов в труде!

А. ЕРШОВА.

заведующая городским отделом торговли.

С каждым годом растет покупательная способность ангарчан. Об этом свидетельствуют показатели продажи товаров на душу населения. Возьмем для сравнения 1965 и 1969 годы по орссу нефтехимического комбината. Продажа молока увеличилась со 132 кг до 161 кг, овощей — с 31 кг до 39 кг, картофеля — в 2 раза, швейных то-

В ОРСе АНХК
варов, обуви и мебели — в 1,4 раза, трикотажа, телевизоров и магнитофонов — в 2 раза, автомобилей — в 6 раз.

Выполнение плана товарооборота за первое полугодие текущего года по сравнению с тем же полугодием 1969 года увеличилось на 9,1 процента, а получение прибыли — на 31,6 процента, или на 3,5 миллиона рублей. Увеличение товарооборота предприятий общественного питания достигнуто благодаря росту выпуска собственной продукции. В этом полугодии их товарооборот составил 101,7 процента.

М. НОВИКОВА.

Принято решение о строительстве в Ангарске крупного завода по производству кормовых дрожжей.

Огромное предприятие поднимется на территории за строящимся сейчас электромеханическим заводом. Эстакадами завод будет связан с нефтехимическим комбинатом, по которым на новое предприятие будет поступать сырье для производства дрожжей — парафин и другие продукты нефтепереработки. В цехах гиганта по производству «химического корма» будет занято около 3 тысяч рабочих, завод будет давать ежегодно 100—120 тысяч тонн продукции.

Таких заводов будет несколько в стране. Один, и пока единственный из них, сооружается в Волгограде. Насколько новые заводы будут мощные действующие сейчас производств по

НОВЫЙ ЗАВОД ГОРОДА

выпуску дрожжей можно судить по такой цифре — самые крупные действующие предприятия выпускают в год 10—15 тысяч тонн продукции. Ангарский гигант оснащается современным оборудованием и отличной аппаратурой.

Строителям и эксплуатационникам предстоит выполнить большой объем работ и полностью пустить завод в эксплуатацию к концу следующей пятилетки.

А строительство Ангарского гиганта по производству кормовых дрожжей начнется в будущем году.

ДВА СОСТАВА СВЕРХ ПЛАНА

Успешно трудятся в эти месяцы цементники. За 4 года и 6 месяцев выработано сверх плана 41,8 тысячи тонн цемента. Опережение пятилетнего плана достигнуто на 17 суток. Это дает все основания считать, что пятилетний план цементники выполнят намного раньше, подтвердив репутацию одного из передовых предприятий города.

За полугодие юбилейного года завод дал сверх плана 6,6 тысячи тонн продукции — это почти 90 вагонов цемента.

Ударным трудом отвечают Родине многие труженики завода, и молодые, и старые. По-прежнему в рядах передовиков орденосиет Антонина Романовна Ефремова, машинист сырьевого цеха. Образцовым трудом отличаются мастер цеха помола А. Марушев, смена которого является передовой, машинист цеха обжига Александр Павлович Панов.

ИЗ ГЕРОИЧЕСКОЙ ЛЕТОПИСИ

В Военно-Морском Флоте правительственных наград удостоены более 350 тысяч матросов, старшин, офицеров, адмиралов и генералов. 513 морякам присвоено звание Героя Советского Союза, а девяти из них это звание было присвоено дважды.

В 1944 году подводной лодке «С-15» Северного флота было приказано атаковать фашистский конвой, шедший из Порсангерфиорда в Киркенес. В подводном положении лодка подошла к коммуникациям врага. Четыре торпеды устремились к одному из крупных транспортов. Вскоре послышался взрыв. Когда лодка подвсплыла, ее командир капитан-лейтенант Васильев поднял перископ, чтобы проверить результаты атаки. Эсминцы и тральщики врага ринулись на лодку.

На глубине 20 метров одна за другой разорвались три серии глубинных бомб. Раздался треск, погасло освещение. Обжиге корпуса было таким сильным, что посыпалась пробка. Корабль, набрав большую отрицательную плавучесть, стремительно проваливался на глубину, ниже на 10 метров предельной, пока не ударился о грунт.

20 часов лодка лежала на грунте. Более 100 бомб сбросили на нее гитлеровцы. Топливные цистерны дали течь, и фашисты ушли, видимо, решив, что с лодкой покончено. С трудом ей удалось оторваться от грунта и добраться до базы. Весь экипаж за этот поход был награжден орденами. Многие тогда были приняты в партию.

«ПАТРИОТ»



На снимках: слева — ракеты смотрят в небо. Справа — вахтенный офицер старший лейтенант В. Голубев определяет местонахождение ко-

рабля в море. Краснознаменный Черноморский флот.

Фото И. Никишова и Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

ОКЕАНСКИЙ СТРАЖ

В ВОДАХ АТЛАНТИКИ * АДМИРАЛ ФЛОТА Н. СЕРГЕЕВ

Средиземноморья, в жарких экваториальных широтах и холодных арктических глубинах, несут свою вахту моряки Советского Военно-Морского Флота. Замечательная традиция у советских людей — в последнее воскресенье июля чувствовать своих военных моряков, отдавая должное мужеству и стойкости в их трудовой, но благородной морской службе.

Традиционный праздник моряков в нынешнем году отмечается под вдохновляющим впечатлением знаменательных дат в истории советского народа и всего прогрессивного человечества — 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 25-летия Победы Советского Союза в Великой Отечественной войне.

День 26 июля вновь воскресит в памяти людей славные события военной летописи советского народа, явится яркой демонстрацией боевого могущества Советского Военно-Морского Флота, его готовности благами защищать великое и правое дело коммунизма, государственные интересы Страны Советов.

Служба у военных моряков поистине напряженная, и праздничный день далеко не каждому из них доведется провести в родной базе. Многие экипажи отменяют его вдали от Родины, там, где они находятся, выполняя свой патриотический и интернациональный долг. У советского флота, путь которого неотделим от боевой и революционной славы народа, поистине героическая родословная.

В памяти народа вечно будет жить немеркнущая слава моряков-героев Гангута, Чесмы, Синопа, тех, кто мужественно отстаивал Севастополь и Порт-Артур. Имена выдающихся русских флотоводцев Ушакова, Нахимова, Макарова, славных моряков-героев Казарского, Кошки и многих других живут в названиях боевых кораблей флота, улиц и площадей.

Замечательные революционные и боевые традиции, которыми располагает Военно-Морской Флот СССР, были приумножены в годы Великой Отечественной войны. В тяжелой борьбе с врагами он зарекомендовал себя мощной ударной силой. Героическая оборона Ленинграда, Хайко, Моонзундских островов, Одессы, Севастополя, Кавказа, Сталинграда, Советского Заполярья, Москвы навеки останутся в памяти народа и будет служить ярким примером боевого сотрудничества воинов армии и флота. На сухопутных фронтах сражалось более полумиллиона морских пехотинцев. Лихая удача и беззаветная доблесть морских бригад и батальонов, сражавшихся на суше, воспеты в произведениях писателей, поэтов, композиторов и художников. Немецкие корабли слабой покрыли себя в дни войны советские подводники, катерники, морские летчики.

ИСКЛЮЧИТЕЛЬНО высоко оценила Родина боевые заслуги личного состава Военно-Морского Флота. Многие корабли и части флота были удостоены высших правительственных наград и звания гвардейских. В годы войны орденами и медалями награждены десятки тысяч матросов, старшин, офицеров и адмиралов. 515 моряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

В двадцатую годовщину Победы замечательным событием для Военно-Морского Флота явилось награждение орденами Красного Знамени Краснознаменного Балтийского, Северного, Черноморского и Тихоокеанского флотов за выдающиеся боевые заслуги перед Родиной, массовый героизм, стойкость и мужество военных моряков, проявленных в борьбе с врагом в годы Великой Отечественной войны.

Советский народ по праву гордится своим могучим Военно-Морским Флотом, который развивается в полном соответствии с целями и задачами великой морской державы и является важным фактором обороноспособности Родины. В послевоенные годы Коммунистическая партия и Советское правительство взяли курс на строительство мощного океанского ракетно-ядерного флота, способного решать стратегические задачи в современной войне.

Ныне в состав Военно-Морского Флота СССР входят подводные лодки, ракетно-ядерная авиация, надводные корабли различных классов, вспомогательные суда, береговые ракетные части и морская пехота. По своим техническим показателям корабли и самолеты советского флота находятся на уровне лучших мировых достижений науки и техники.

В результате технического перевооружения Военно-Морской Флот получил возможность перейти к качественно новому виду боевой подготовки — учебе и плаванью в отдаленных районах Мирового океана.

СЕГОДНЯ советские корабли плавают в различных широтах. Их экипажи противостоят штормам, тропической жаре и арктическому холоду. Сейчас на карте Мирового океана трудно найти районы, где бы не могли плавать корабли советского флота. Военно-Морской Флот Страны Советов, о развитии которого так заботился В. И. Ленин, ныне представляет реальную силу и обладает способностью успешно решать задачи по защите государственных интересов Советского Союза и всего социалистического лагеря. Океанские плавания и дальние походы прочно вошли в жизнь всех флотов, стали школой морской выучки и приобретения воинского мастерства всеми категориями личного состава.

На ходовых мостиках и боевых рубках кораблей, за штурвалами самолетов, у атомных реакторов и ракетных пультов несут вахту верные сыны партии и народа, пламенные советские патриоты и убежденные интернационалисты — в этом сила советского флота.

Управляют могучей военно-морской техникой высоко сознательные, хорошо подготовленные специалисты. На кораблях свыше 90 процентов офицеров имеют высшее образование, свыше 60 процентов военных моряков — отличники боевой и политической подготовки, свыше 90 процентов — классные специалисты.

Большим событием в жизни флота было награждение лучших кораблей и частей Ленинскими Юбилейными почетными грамотами. Среди удостоенных этой высокой чести подводная лодка, которой командует офицер М. Капранов. Экипаж этого корабля — инициатор движения под девизом «Служить Родине, как завещал Ленин». Подавляющее большинство матросов и старшин лодки стали отличниками боевой и политической подготовки, три года подряд корабль удерживает первенство на флоте. Среди награжденных кораблей — артиллеристы которого держат первенство по огневой подготовке в Военно-Морском Флоте.

Также удостоены Ленинской Юбилейной почетной грамоты противолодочный крейсер «Моск-



На снимке: противолодочный крейсер «Москва» принимает вертолеты на палубу. Фотохроника ТАСС.

ва», авиационная часть, где командиром офицер В. Балин. Высшее военно-морское инженерное училище имени Ф. Э. Дзержинского и многие другие корабли в части. Хороших показателей добились личный состав крейсера «Александр Суворов». В ходе предубийственного соревнования экипаж успешно выполнил все зачетные упражнения, в том числе артиллерийские стрельбы. Большинство матросов корабля — передовики боевой и политической подготовки, классные специалисты. Десятки постов, отделений команды получили звание отличных. Партийные и комсомольские организации крейсера помогают командованию воспитывать коллектив, сплачивать экипаж в единый, четкий действующий организм. Экипаж крейсера многонациональный. На «Суворове» служат русские, украинцы, белорусы, казахи, узбеки, татары — всего представители 15 национальностей. Большинство матросов и старшин корабля имеет среднее и средне-техническое образование. И так повсюду, на всех кораблях и на всех флотах социалистической Родины.

Боевым флотским рапортом Ленинской партии, правительству и народу явились проведенные в апреле—мае военно-морские маневры «Океан». Эти маневры проходили на громадных просторах Атлантического и Тихого океанов и ряда морей. Таких больших учений не было еще в истории отечественного флота, хотя она богата и дальними кругосветными походами, и знаменитыми морскими сражениями, которые вошли в сокровищницу мирового военно-морского искусства. В эти дни Военно-Морской Флот проявил большую смелость боевой готовности, своего умения в совершенстве владеть современным грозным оружием и боевой техникой. Участники маневров «Океан» — матросы, старшины, офицеры, генералы и адмиралы — продемонстрировали высокие морально-политические качества и боевое мастерство, делом подтвердили свою верность заветам великого Ленина, глубокое понимание личной ответственности за защиту Отчизны.

В докладе на торжественном заседании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, Л. И. Брежнев говорил: «Следуя заветам Ленина, мы и дальше будем укреплять оборону Родины, оснащать армию самым совершенным оружием».

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, РАБОТНИКИ ПРИЛАВКА!

МОДНАЯ «СИБИРЯЧКА»



«СИБИРЯЧКА» — этот магазин в нашем городе пользуется особой популярностью у покупателей, и не только ангарчан. Его знают и любят жители Усолья, Черемхово и других населенных пунктов области. Такая известность и авторитет за два года существования — это огромный успех коллектива. Он неоднократно награждался Почетными грамотами урса, был участником Всесоюзного социалистического соревнования и занял третье место. Явился победителем социалистического соревнования в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, получил выпел на вечное хранение.

В чем секрет такого успеха? Не только в том, что магазин красивый, просторный, светлый и современный, что прекрасно, с тонким художественным вкусом оформлена реклама. Главное в людях, стоящих за прилавками. В основном, это комсомолки, получившие квалификацию продавца в коллективе. Корректные и вежливые, они приветливо встречают покупателя, быстро и культурно его обслуживают.

После творческой командировки в Винницу, Ленинград, Москву директор магазина Зоя Петровна Даренских внедряет в своем магазине все то но-

вое, что она видела в лучших магазинах страны.

В «Сибирячке» постоянно, в соответствии с модными сезонами, действует великолепно оформленная тематическая витрина. Ежемесячно проводятся демонстрации моделей, покупательские конференции.

Чтобы улучшить обслуживание, коллектив отказался в субботние дни от обеденного перерыва. В недалеком будущем магазин полностью перейдет на самообслуживание. Сейчас на самообслуживание переведены три отдела из пяти.

«Очень хочется, чтобы у нас было изобилие товаров, чтобы покупательницы уходили от нас только с хорошим настроением», — говорит директор магазина.

На снимках: продавцы «Сибирячки» (слева) Светлана Полина и Любовь Добычина; в центре — Людмила Пироговская, Людмила Мурашева и Людмила Дмитрива.

И. АМОСОВ.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

КОЛЛЕКТИВ РАБОТНИКОВ торговли и общественного питания орс юго-западного района неплохо потрудились, чтобы достойно встретить свой праздник. На протяжении многих лет все предприятия торговли орс работают на полной бригадной материальной ответственности. Из месяца в месяц выполняется план товароборота, внедряются прогрессивные методы обслуживания покупателей. За последние два года в орс перешли на новые методы обслуживания 19 отделов и 6 магазинов.

Работники орс повышают свои теоретические знания. В этом году, сочетая работу с учебной, закончили техникум советской торговли 17 человек и институт — 8 человек. С хорошими трудовыми успехами встречают свой праздник коллективы магазинов «Силуэт» (директор В. П. Наделяев), посудыхозяйственных товаров (директор Р. С. Гаврилова), № 38 (директор М. А. Усольцева), столовая № 22 (заведующая А. Л. Ягодка) и другие.

Заслуженным авторитетом в коллективе и у покупателей пользуются продавцы магазина «Силуэт» Валя Борюшкина, продавец магазина «Рассвет» Полина Яковлева, повар столовой № 17 Вера Маливанова, кондитер столовой № 24 Тамара Бабкина и многие другие.

За хорошие результаты, достигнутые в соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, коллектив орс награжден высокой наградой — Юбилейной грамотой.

Юбилейная вахта продолжается. Коллектив орс борется за право называться коллективом коммунистического труда.

Л. СТРУКОВА,
секретарь парторганизации орс.



ПРЕДСТАВЛЕН К НАГРАДЕ

Накануне праздника подведены итоги работы всех предприятий. По заслугам оценен труд отдельных работников. Девять человек из трех тысяч представлены к награждению знаком «Отличник советской торговли». Вот их имена:

Соловьевская Татьяна Евстигнеевна, заведующая отделом магазина № 47 (орс ИХК). Работу в торговле начала младшим продавцом в 1952 году. Одна из первых в орс организовала молодежную бригаду в магазине и перешла работать на полную бригадную материальную ответственность.

Сорокина Руфина Алексеевна, заместитель заведующего производством столовой № 13 (орс ИХК). В системе общественного питания трудится с 1958 года. Хороший специалист-кулинар, она постоянно учит молодежь.

Сугаченко Лидия Николаевна, продавец магазина № 16 (орс ИХК). Одна из первых в коллективе удостоена звания «Ударник коммунистического труда».

Величко Зинаида Максимовна, директор нового магазина № 81 «Юбилейный» (орс юго-западного района). Хороший организатор, воспитатель молодежи, имеет большой опыт по внедрению новых методов обслуживания.

Платунова Галина Борисовна, кондитер столовой № 28 (орс столовая), Комсомолка. Участница в доблестных городских и областного конкурсов «Мастер золотые руки», ударник коммунистического труда.

К награждению знаком «Отличник советской торговли» представлены также: Глушова Алларизовна Степановна, директор магазина № 48, Преловская Магарианта Ивановна, заместитель главного бухгалтера торгово-вспомогательной базы орс, Коршевой Бенямиин Давыдович, начальник орс, Сливкина Евгения Петровна — старший инженер-технолог орс.

В РИТМЕ ПЯТИЛЕТКИ

ДЕНЬ РАБОТНИКА торговли коллектива орс нефтехимического комбината встречает в этом году с особым подъемом. Это последний год пятилетки, и уже сейчас подводятся итоги по выполненным принятым обязательствам. Приведем несколько цифр.

За 4,5 года пятилетки коллектив орс добился увеличения товароборота на 32,5 процента при сокращении рабочих мест в торговых предприятиях на 9,5 процента. Вырос товароборот и в предприятиях общественного питания.

За этот период увеличена продажа на одного человека рыбы, молока, овощей, фруктов, трикотажных изделий, спортивного инвентаря, телевизоров и т. п. Полностью удовлетворяется потребность

населения в хлебопродуктах, жирах, сахаре, кондитерских товарах. Прогрессивный метод — самообслуживание на работу с полуфабрикатами.

Производительность труда за год текущей пятилетки работников розничных предприятий возросла на 42,5 процента, в предприятиях общественного питания — на 11,3 процента.

Проведена большая работа по специализации торговых предприятий. 12 магазинов применяют новый прогрессивный метод — самообслуживание, шесть магазинов перешли на этот вид торговли в теку-

щем, юбилейном году. До конца года будет переведено на самообслуживание еще три магазина.

Коллектив работников орс борется за звание коллектива коммунистического труда. Это почетное звание уже носят коллективы фабрики-кухни, магазинов №№ 25 и 68. Успешно трудятся бригады коммунистического труда в магазинах №№ 1, 38, 23, 16, столовой № 19 в других предприятиях.

Конечно, есть еще недостатки в культуре обслуживания, встречается невнимательное отношение к покупателям, нарушение правил тор-

говли. Но большинство работников орс завоевали уважение покупателей. Среди них: В. Г. Горбунов, Т. Волкова, З. В. Григорьева, Г. Г. Соколова, А. С. Жилецкая, В. В. Саблина, М. Т. Мамонтова, В. М. Саватка, А. Н. Колеца, П. Г. Верещинкина, Ш. А. Ворошилова, Т. Мезельцева, В. Терещин и многие другие. Их скромный и бескорыстный труд по достоинству оценен. Десяти членам коллектива присвоено почетное звание «Отличник советской торговли».

В. МЕЛЕНТЬЕВА,
зам. начальника орс АНХК.

ВЫСОКИЙ ДОЛГ

ПРОШЛО два с лишним года с момента принятия Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания» (7 марта 1967 года). В этом Постановлении определен тот круг задач, которые предстоит решить работникам общественного питания. За последние два года в орс введены новые предприятия общественного питания: № 30 в 85 квартале, № 33 в 12 микрорайоне, кафе «Шелкунчик», столовая № 35 при Сибмонтажавтомашике, кафе «Лада», дачная кухня в 12 микрорайоне. Для строителей установлены в микрорайонах три походные столовые, открыты дополнительные буфеты.

При ремонте столовых предусматривается максимум удобства, и в первую очередь — увеличение фронта раздачи для ускорения обслуживания питающихся.

Многое сделано, но еще больше предстоит сделать, чтобы добиться 100-процентного охвата общественным питанием рабочих и служащих на промышленных предприятиях, создать высокую культуру обслуживания.

В системе орс трудится много хороших, трудолюбивых, знающих свое дело поваров, кондитеров и других работников. Это заведующие столовыми А. Я. Чувашова (столовая № 28), А. Д. Гладышева (№ 27), Н. С. Черниговская (№ 7), В. М. Велишева (№ 20). Это повара С. С. Сикерина, М. К. Рудачева, кондитер Г. Платунова.

П. ОКАРА,
зам. начальника орс строительства по общепиту.

ГЛАВНАЯ ЧЕРТА ХАРАКТЕРА

И ЮИ, пока найдет себя, не одну профессию переменит. А у Женя с самого начала все твердо и бесспорно. Нравилась хлопотать у плиты, выдумывать, творить, делать приятное другим. И потому, не задумываясь, после окончания школы поступила в Ивановский техникум общественного питания.

Первое место работы — столовая № 13 в нашем городе. Совсем юная, и по годам, и по опыту работы, Женя сразу привлекла внимание своим веселым нравом, энергичностью и принципиальностью, умением работать по-настоящему. Она трудилась с душой сама и заражала своей энергией других. Рядом с ней было легко работать. И хотелось работать.

Через год Женя уже заведующая производством. Было очень трудно. Не раз страдали в столовой до глубокой ночи. А к этому добавились заботы о семье и годы заочной учебы в институте.

— Это были лучшие годы, — говорит сейчас Евгения Петровна Сливкина, старший инженер-технолог орс.

Работа технолога очень объемна. Тем более, отрасль такая — общественное питание. Это значит — десятки столовых, сотни работников. В каждой, в зависимости от квалификации и умения руководителя, работа поставлена по-разному. А требования одни — обслуживать быстро, культурно, дешево и качественно.

Сейчас большую помощь технологу, отде-

лу в целом, оказывает пищевая лаборатория. Очень требовательная, исполнительная, компетентная в технологии, заведующая лабораторией Людмила Николаевна Сидельникова поставила дело так, что здесь разработаны совместно с урсом все новейшие методы анализов. Быстрота и точность приготовления их — то, чего еще не могут добиться во многих лабораториях области, — позволили избавиться от многих недостатков в общественном питании. А два года назад лаборатория не было, и все функции исполнял технолог и инспектор урс.

Но сидеть за качеством приготовления пищи в столовых — это важная, но лишь мизерная доля работы технологов. Материально-техническое снабжение, ценообразование, организация производства и оплата труда, подготовка кадров и даже допроектирование новых объектов — все это производит через технологический отдел.

Над всем ломает голову технолог. Но самый острый вопрос — кадры, и особенно летом, когда лучшие повара из столовых направляются в пионерские лагеря. Это сразу сказывается на обслуживании. Прибавляется работы технологу. Приходится чаще бывать на месте, помогать. А Евгения Петровна не умеет просто указывать. Она, если пришла, то сама становится к котлу. И тут уж, кажется, забывает о времени. Она учит других и учится сама.

В этом году отдел создал при урсе школу повышения кулинарного мастерства.

Это школа для мастеров высокого класса. Сделано два выпуска по 15 человек. Вела занятия в школе и Евгения Петровна. В дальнейшем намерено организовать учебу офицантов. Хорошую учебу проходят кадры и в период подготовки к различным конкурсам.

Евгения Петровна и здесь, конечно, незаменимый специалист. Член кулинарного совета главка, она побывала во многих городах страны, где ежегодно проводятся кулинарные советы. В прошлом году такое мероприятие было организовано и в нашем городе. Около 200 мастеров-кулинаров съезжались в Ангарск для обмена опытом. Ангарчане показали все свое искусство. И вот застали к нам гости за опытом.

Что сделано непосредственно для улучшения вопроса организации питания. Сейчас в столовых начинает внедряться новый метод обслуживания, который освоил уже коллективом столовой № 22, — метод комплектации. Это обслуживание по талонам.

Вопросы диетического питания, улучшение обеда, вопросы экономические и еще десятки других — над всем этим тоже постоянно работают технологи.

Без опыта и трудолюбия, без требовательности к себе и другим все это окажется не под силу. И кроме того, не просто работать. А работать с полной отдачей сил. Иначе Евгения Петровна не может. И не умеет.

Н. БАРМАНОВА.

ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ВСЕГДА НА ПОСТУ

От вокзала Ангарска отшел поезд Благовещенск — Москва. А со станции Иркутск пришло экстренное сообщение: неизвестным преступником у пассажира поезда В. Сидорова похищены деньги. Есть предположение, что вор мог выйти на станции Ангарск.

Получив данные о прилетах преступника, старший сержант железнодорожной милиции Дмитрий Громов спешно взялся за дело. За годы работы в милиции он выработал в себе привычку зорко следить за тем, что происходит вокруг, научился распознавать

уловки злоумышленников.

В зале ожидания сержант Громов обратил внимание на одного из пассажиров. Уточнив приметы, Дмитрий Яковлевич уже не сомневался в правдивости своих подозрений. Похитителем денег оказался некий Иванов.

Благодаря бдительности и инициативе старшего сержанта Громова преступление было раскрыто. Похищенные деньги возвращены потерпевшему. Скоро преступник предстанет перед судом.

Это только один из многих случаев, когда на

помощь людям приходил милиционер Дмитрий Громов. Ему было всего 19 лет, а он уже носил милицейскую форму. На службу Громов был направлен по рекомендации комсомола. Сначала нелегко приходилось, но на помощь пришли старшие товарищи. Одним из них был И. Б. Зянданов, который в то время работал дежурным по горотделу. Многочисленному Ивану Бадмаевичу молодого милиционера. Несколько лет нес службу в горотделе Дмитрий Громов, работая помощником дежурного. Служба шла отлично: он неоднократно получал бла-

годарности. Почетные грамоты, премии. А журнал «Советская милиция» (№ 7 за 1963 год) рассказал своим читателям о хорошей службе нашего земляка.

Более 12 лет работает в милиции старший сержант Громов, неся нелегкую, но очень нужную людям, службу. Он награжден медалями «10 лет безупречной службы в милиции», «50 лет Советской милиции».

Когда дежурство несет Дмитрий Яковлевич Громов, то можно быть уверенным, что на вокзале будет порядок. Он всегда на посту, в любой момент придет на помощь человеку, попавшему в беду.

А. ГЛАМОВСКИЙ, рабкор.



ВЕЧЕР НА КИТО

ВЕЧЕРЕЕТ. Солнце медленно опускается за лохматыми тучи, зажатая их алым огнем, и вся эта картина от-

ражается в спокойной гладкой воде.

Тишина, все живое уходит на покой после трудового дня. Только какая-то птичка, закончив свои дела, решила подать раз-другой свой звонкий голос. Даже травы и деревья приготовились к ночи. В небе ступают черные тучи. Быть завтра дождю...

Вдруг раздается тяжелый всплеск. Наверное, щука лупнула зазевавшегося малька или тайменя сыграл. Поплыли по реке круги. Через минуту-другую снова тишина. На смену дню приходит ночь.

Самое приятное время суток — утро. Если вы поуете в лесу, то самый великий грех совершите, если солнце застанет в постели. С восходом просыпается все живое. Звон птичьих голосов наверняка разбудит вас. Какие голоса только ны раздаются!

В долинах медленно поднимается туман и рассеивается в первых лучах солнца. Вершины гор сияют яркими красками.

М. ПЛОХОТНИКОВ.

ЧТО ГДЕ КОГДА



На Бакинском судоремонтном заводе идет выпуск опытных образцов непотопляемых лодок из пластика. Они предназначены для туриста, охотника и рыболова. Пластиковые лодки выпускаются в трех вариантах и рассчитаны на применение навесных моторов. Весит лодка от 24 до 28 килограммов.

На снимке: модели пластиковых лодок.

Фото В. Калининна.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 23 июля, суббота
- 12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА, (3.00 — Новости).
 - 13.15 — Для школьников. «Димка — веселогонщик», «Димка рассердился». Телевизионные художественные фильмы.
 - 15.00 — Всероссийский конкурс военных оркестров. Выступает духовой оркестр Академии имени М. В. Фрунзе. Трансляция из Центрального Дома Советской Армии.
 - 15.45 — Программа Красноярской студии телевидения.
 - 17.15 — Всероссийский конкурс военных оркестров. Выступает духовой оркестр Академии имени М. В. Фрунзе. Трансляция из Центрального Дома Советской Армии.
 - 18.00 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
 - 18.00 — Для старших школьников, «Веселый ветер».
 - 18.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
 - 19.40 — Телевизионный спектакль.
 - 21.30 — «Нам 25». Телевизионный документальный фильм. Производство творческого объединения «Экран».
 - 22.00 — Цветное телевидение. Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Динамо» (М) — «Динамо» (Киев).
- 24 июля, воскресенье
- 12.55 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
 - 13.15 — Для школьников. Концерт, посвященный закрытию IX конференции Международного общества по музыкальному образованию детей.
 - 14.30 — «Свердловские вальсы». Пеллеада, посвященная Дню Военно-Морского Флота.
 - 15.00 — Всероссийский конкурс военных оркестров. Выступает духовой оркестр Горьковского Свердловского университета. Трансляция из ЦДСА.
 - 15.45 — «Женщина». Спектакль Центрального детского театра.
 - 18.15 — Цветное телевидение. «13 стульев».
 - 20.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. «На земле, в небесах и на море».
 - 20.30 — Заключительный концерт смотра-конкурса ансамблей песни и пляски Военно-Морского Флота.
 - 21.45 — ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
 - 21.45 — «Снимается Константин Огневой». Фильм-концерт.
 - 22.25 — ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
 - 22.45 — Чемпионат СССР по баскетболу. «ЦСКА» — «Динамо» (Тбилиси). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА.

СТРОКИ ПОЭЗИИ

В ДАЛЬНЕМ ПОХОДЕ

Повис шатром ночным над морем
Огромный купол небосвода.
Над палубой явезды росом
Ритмично плещут танец гола,
Над мачтой аркой триумфальной
Подобно россыпи азатов,
Возникнувший из дали далекой,
Путь Млечный засиял дугой.
Взирает сверху глаз циклопа —
Зловеще-красный диск луны.
Вдали у времени горизонта
Огни реклам чужой страны.
З. ФОМИН,
аэстрейка дальнеэлектростроика.

НЕСКОЛЬКО СЛОВ О КОНКУРСЕ

В связи с проведением конкурса на лучший аэсиз медали «Родина» в Ангарске в редакцию продолжают поступать письма с вариантами медалей.

Мы благодарим читателей Жербакову, Вячеслава и другим, кто конкурс закончил и аэсиз медалей утвердил. Итоги конкурса, эскизы и порядок вручения медалей «Родина» в Ангарске» напечатаны в № 128 за 27 июля нашей газеты.

В последние дни прием граждан по служебным, бытовым и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» будет вести САЗОНОВ Иван Матвеевич с 14 до 18 часов.



Киностудия «Ленфильм» предлагает новую работу режиссера Виталия Мельникова по сценарию Юрия Клепикова — «Мама вышла замуж». Этот фильм рассказывает о жизни обыкновенных людей, запоздалой, немного смешной на посторонний взгляд любви, о том, как трудно иногда поступить чем-то ради счастья другого. В фильме и смешное, и грустное сочетается, как в жизни. В одной из главных ролей снималась Людмила Очичникова. Она хорошо знакома зрителям по фильмам «Первый день мира», «Девичья», «Девичья весна» и другим.

В главных ролях снимались также Олег Ефремов и Николай Бурляев.



МАМА ВЫШЛА ЗАМУЖ

ХРОНИКА

Фильм о жизни и творчестве реформатора русского и мирового театра — К. С. Станиславского предлагается вам режиссеры Я. Миринин, В. Моргенштерн, сценарист В. Комиссаржевский, оператор В. Славянский. Производство Московской киностудии научно-популярных фильмов.

«Искусство фигурного» — Московская киностудия научно-популярных фильмов. Автор сценария — Д. Платонский. Режиссер — В. Суятев. Оператор — Б. Махов.

Фильм рассказывает об известном советском фигуристе Людмиле Белюсовой и Олге Поповой.

С. САФОНОВА,
редактор по пропаганде в рекламно-фильмовой.

ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА

Федерация Футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд четвертой зоны класса «Б», состоявшихся 21 июля 1970 года.

«Металлург» (Новокузнецк) — «Сахалин» (Южно-Сахалинск) — 2:0.

«Шахтер» (Киселевск) — «Вулкан» (Петропавловск-Камчатский) — 0:0.

«Шахтер» (Прокопьевск) — «Авангард» (Комсомольск) — 1:0.

«Урожай» (Канск) — «Сибэлектротрактормаш» (Новосибирск) — 1:0.

«Сибиряк» (Братск) — «Торпедо» (Рубцовск) — 2:0.

«Старт» (Ангарск) — «Рыбак» (Находка) — 1:1.

«Амур» (Благовещенск) — «Гранит» (Тетюхе) — 3:0.

Трест Ангарскгоргаз ставит в известность всех абонентов, пользующихся газобаллонными установками, что в связи с инвентаризацией в период с 1 августа по 15 сентября 1970 года производится обмен талонов на газ.

Обмен талонов будет производиться в тресте Ангарскгоргаз по адресу: 88-й квартал, дом 3. После 15 сентября талоны старого образца будут недействительными, претензии приниматься не будут. (822)

Утерянную круглую печать «Объединение № 21 ЖКУ нефтехимического комбината» считать недействительной. (650)

Всем владельцам металлических гаражей, стоящих в кварталах: 72, 73, 74, 75, 76, 77, 80, 81, 82, 89, 106, 107, провести собрания, на которых избрать представителей для решения вопроса по созданию кооперативов, ограждения территорий для установки гаражей, охраны гаражей, выработки устава кооператива и выноса гаражей из вышесказанных кварталов.

Сбор избранных представителей в ЖКЭ-5 (74 квартал) 28 июля 1970 года в 19 часов. (649)

ШРМ № 4 объявляет прием учащихся в 5—11 классы, а также в классы с ускоренным сроком обучения за курс восьмилетней школы.

Обращаться по адресу: улица Школьная, школа № 26. (617)

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ

КИНО

Для детей 25.26 июля — Скака о Шаревиче и трех лекарях. 16.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луна». 25.26 июля — Обманная жемчужина. 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30, 23.30. 27 июля — Девичья любовь. 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30 (удлиненный). Зал «Восход». Для детей 25.26 июля — Волна в тридцатом царстве. 10, 11. Красная мантия. Газеты до 16 лет не допускаются! 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ТРЕПАЛДА» — 25.26 июля — Скака о Мальчише-Кибальчише. 10. Тройная проверка. 12, 14, 16, 18, 20 (удлиненный) — Мода встречается в Москве. 27 июля — Шатушка с сорочником. 12, 14, 16, 18, 20, 21-20. Новые похождения Кота в сапогах. 10.

«ОКТАБЕРЬ» — 25.26 июля — Скака (2 серии). 12, 15, 18, 20-40. Андрейка. 10, 27 июля — Овод. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» — 25.26 июля — Девичий заговор. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, 27 июля — Чирный топазан — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

Кинотеатру «ЮНОСТЬ» требуется киноаппарат.

Коллекция Ангарского завода змрепативов выражает глубокое соболезнование ГРАЧЕВУ Александру Ивановичу и его семье по поводу трагической смерти сына ВОЛОДИ.